

# 朝戰機墜毀遼寧

## 韓媒指飛行員叛逃俄羅斯途中失事



▲中國網民拍到事故現場照片，機尾部分印有紅藍色朝鮮空軍徽號  
法新社

新華社引述政府消息人士說，相信墜毀的飛機屬於朝鮮，墜落時撞到一座民房，飛行員當場死亡，中方無人員傷亡。目前，中國正就此事同朝方進行溝通。

### 地面兩幢平房被毀

據《華盛頓郵報》報道，墜機事件發生在下午2時左右，當地村民正在休息和閒聊。一名中年村民憶述：「我們全都看見那架飛機從天上俯衝向我們這裡。那時我們怎麼可能不害怕？我們全都逃跑了。那架機很大呢。它撞向地面時還發出巨響。」他說有兩幢平房被毀，不過住在那兒的年老夫婦及時逃離。

該位村民表示，警察在大約一小時後抵達現場，其時飛機殘骸仍未移走；飛機亦沒有起火或爆炸。

韓國聯合通訊社報道稱，雷達顯示，出事飛機由朝鮮新義州空軍基地起飛，估計是米格21型號。墜機地點距離瀋陽桃仙國際機場只有二十七公里，猜測戰機可能是燃油耗盡，試圖在機場緊急降落。韓聯社早前說，估計死亡的飛行員，打算變節逃往俄羅斯，途中迷失方向。

他說：「以前，朝鮮每兩天進行一次飛行練習，但最近受到燃料嚴重短缺的影響，每月只進行2~3次。」

## 盧今錫 1953年突降韓國

1953年9月21日，21歲的朝鮮空軍飛行員盧今錫駕駛米格-15叛逃到韓國金浦空軍基地。不久後，盧今錫獲得10萬美元獎金。

米格-15最先被帶到日本沖繩，最初是由科林斯上校試飛，隨後試飛的是柯林斯上尉和少校查克耶格爾。隨後飛機被空運拆解，於1953年12月到達美軍俄亥俄州賴特帕特森空軍基地，在那裡被重新組裝並給予詳盡的飛行測試。1957年，美國表示願意歸還這架叛逃的飛機，但沒有一個國家回應。最終這架米格-15被轉移到美國國家空軍博物館公開展覽，並



恢復其原有機身號碼「2057」。至於叛逃的朝鮮空軍飛行員盧今錫，應他本人要求，改了名字成為美國公民，其後盧今錫畢業於特拉華大學，並且結婚。

互聯網



朝鮮戰機墜毀地點示意圖

### 朝鮮主要叛逃事件

1983年2月	朝鮮人民軍上尉李雄平（音）駕駛米格19叛逃韓國
1987年1月	金滿鐵（音）一家乘小型船舶由朝鮮西海（黃海）叛逃韓國
1991年5月	朝鮮駐剛果大使館一等秘書高英煥（音）叛逃韓國
1994年5月	朝鮮政務院總理姜成山的女婿康明道（音）叛逃韓國
1994年7月	朝鮮金日成綜合大學教授趙明哲（音）叛逃韓國
1995年12月	朝鮮大成貿易總社歐洲分社經理崔嵩石（音）一家四口叛逃韓國
1997年2月	朝鮮勞動黨中央委員會書記局書記黃長燁（音）叛逃韓國
1997年8月	朝鮮駐埃及大使張承吉（音）夫婦及其兄、朝鮮駐法國經濟參贊張承浩（音）叛逃美國
1999年1月	朝鮮在德國柏林利益代表部秘書金英泌（音）夫婦叛逃美國
2000年10月	朝鮮駐泰國科技參贊洪錦訓（音）一家叛逃韓國
2001年6月	張吉秀（音）等七人經由聯合國難民事務高級專員署駐華代表處叛逃韓國
2002年3月	二十五人經由西班牙駐華大使館叛逃韓國
2003年1月	八十餘人在中國煙台港分乘兩艘小型船舶，叛逃韓國、日本，失敗
2004年7月	朝鮮在東南亞勞務人員460餘人由越南搭乘航班叛逃韓國
2004年9月	估計四十五人試圖衝入加拿大駐華大使館，其中4人成功

## 韓6成民眾不滿對朝政策

【本報訊】據韓聯社首爾十八日消息：韓國一份民意調查結果顯示，韓國成年人對朝鮮半島統一的期待比過去兩年上升，但對李明博政府朝鮮政策的滿意度和信賴度卻較低，只有39.5%。

首爾大學統一和平研究所與蓋洛普7月針對韓國全國16個市與道（省）的1200名19歲以上成年人進行調查，結果顯示，對李明博政府的朝鮮政策表示滿意的受訪者只有39.5%，表示不滿的受訪者卻高達60.5%。

對於「朝鮮半島是否需要實現統一？」的提問，有59%的受訪者回答「需要」，比2008年的51.8%和去年的53.2%有所增加。

回答「朝鮮半島實現統一有助於韓國未來的發展」的受訪者也比2008年的47.5%和去年的53.2%略有增加。

有關「為何要實現統一？」的提問，回答「因為是同一個民族」的受訪者有43%，比2008年的57.9%和去年的44%有所減少。回答「因為要擺脫戰爭威脅」有24.1%、「因為要加入發達國家行列」有20.7%的受訪者，連續3年呈增加的趨勢。

在實現統一急需解決的問題上，83.6%的受訪者回答「化解軍事矛盾」。其餘依次為：「改善朝鮮居民人權狀況」有82.8%；「朝鮮進行改革開放」有78.2%；「解決分割於南北兩地的離散家屬和迄今身陷朝鮮的韓國軍俘虜問題」有75.7%。

另據報道，韓國統一部發言人李種珠18日在例行記者會上表示，目前韓國與朝鮮政府之間未進行任何形式的對話，並稱「統一部的觀點是，現在還不是討論韓朝首腦會晤的時候。」

針對有韓國媒體當天稱「朝方在『天安』號事件後曾提議舉行朝韓首腦會晤、韓朝雙方在開城有過接觸」，李種珠說：「目前在政府層面與朝方沒有任何對話，有關報道與事實不符。」

## 朝上載影片批美韓官員

【本報訊】綜合外電報道，朝鮮利用網絡世界，包括YouTube和Twitter網站攻擊美國和韓國官員，指美國國務卿希拉里是「穿裙的部長」，韓國防部長金泰榮是走狗。

朝鮮一個月前陸續在YouTube上載百多條片段，部份矛頭直指美韓官員。美國國務卿希拉里被指是「穿裙的部長」，而國防部長蓋茨亦有份。又指韓國國防部長金泰榮是走狗，喜歡被美國主人摸頭，而外交部長柳明桓就被指是「奉承美國馬屁精」，指他應該去美國五角大廈抹地維生。

片段中用來批評官員的用語都是冷戰時期朝鮮慣用的語言。片段都是用同一個名發放，意思是「我們的民族」，而在社交網站Twitter亦有同名的帳戶。

韓國當局指，未知這些帳戶是否朝鮮開設，又提醒韓國民眾，上朝鮮網站是犯法，在韓國便不能登入朝鮮Twitter頁面。

在前總統金大中統治期間推動陽光政策，停止對朝鮮宣傳戰，韓國人亦可以上朝鮮網站。但「天安」號事件後，朝韓關係跌至谷底，韓國決定恢復對朝鮮的心理戰。

△米格21座艙布局  
互聯網